

bb 70. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

1973. november 3.

69. időjárásjelentés
70. hírojegyzék

--

- 36 -

- v e g e -

20.00/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

Ügyeltes szerkesztő: koncz antal

szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belső hírek

1973. november 4.

bb.1. uszó-furó szigetek a dunán- információk a meder mélyéről

1973. november 4.

vd/kz/p hgy

Üzembe helyezte a második uszó-furó szigetet a dunán az országos kutató és furó vállalat a mozgó munkahely mintegy 150 négyzetméter alapterületű pontonokból szerelték össze és ráépítették a furótornyot, az első furószigetet a metró építkezésének előkészítésekor állították munkába, s részletes adatokat szolgáltatott a meder mélyéről.

a duna medrében az építkezések száma egyre nő. új kábeleket vezetéseket húznak át, így megnőtt az igény a furások iránt is. az országos földtani kutató és furó vállalat ezért Üzembe helyezte a második uszó-furó-szigetet is. ezen műszakonként 4-4 szakember vizsgálja a folyó különböző szakaszain a meder talajának összetételét, rétegződését./mti/

--

9.25/p

L Földtani

Tóly 20

-1-

bb.2. helyreállítják a soproni bencés templomot

vid/p kz hgy

1973. november 4.

sopronban helyreállítják a koragótika egyik legértékesebb magyarországi emlékét, a bencés templomot. az országos műemlékfelügyelőség soproni építésvezetősége, nemrégén látott hozzá a csaknem 3 éves program megvalósításához. még az idén 500.000 forintot felhasználnak az e célra rendelkezésre álló több millió forint keretből. helyreállítják a templom homlokzatát és megjavítják a falak szigetelését. a templom nyugati oldalán egy 13. századbéli kapu került elő. ezt helyreállítják és így a viszonylag disztelen nyugati homlokzat is kap egy gazdag plasztikájú diszt. /mti/

--

bb.3. ifju zebracsikó, tarajos süllők az állatkertben

i ni /tr/p hgy

1973. november 4.

ujabb értékes állatokkal gyarapodott az állatkert állománya. októberben érkezett egy pár kínai és egy nőstény laoszi leopárd. a karanténidő lejártá után a tigrisház egy-egy ketreccel lesz a z otthonuk. ugyancsak októberben kapott az állatkert három tarajos süllő a kiöregedettek pótlására, új lakó a nőstény örvösmedve-bocs is. a múlt hónapban született többek között egy kis dorcas gazella és egy zebracsikó. /mti/

--

bb.5. munkásfiatalok szavalóversenye martfűn

vid/p bs

1973. november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére vasárnap harmadszor rendezték meg a munkásfiatalok országos szavaló versenyét a martfűi tiszta cipőgyár művelődési központjának nagytermében. hetvenhárom fiatal vers-és prózamonddó lépett a színpadra és a versenykiírásnak megfelelően olyan verseket tolmácsoltak, amelyek a szocialista forradalommal, a forradalmi vívmányokkal foglalkoznak, bemutatják a munkásember életét, a munka szeretetét és emberformáló erejét. a zsűri a szavalók, és a próza mondók témaválasztását, és előadásmódját is értékelte, a legjobbak tiszteletdíjat kaptak. az elsőhelyezett nyerte el a népszava vándorszerlegét. /mti/

--

12.45/p

-2-

bb.4. weintrager adolf festőművész tárlata kecskeméten

vid/p bs

1973. november 4.

a kecskeméti katona józsef múzeumban weintrager adolf festőművész alkotásaiból rendezett újabb őszi tárlatot aszalós endre művészettörténész. a bács-kiskun megyében élő és alkotó festőművész kiállítását vasárnap nyitotta meg dr. solymár istván, a magyar nemzeti galéria főigazgató-helyettese. /mti/

--

bb.6. szocialista brigádok vetélkedője salgótarjánban

vid/p bs

1973. november 4.

másodszor rendezték meg salgótarjánban a nagyüzemek szocialista brigádjainak szellemi vetélkedőjét a város józsef attiláról elnevezett művelődési központjában. a több fordulós versenybe 46 munkáskollektíva nevezett be. a döntőbe, amelyet vasárnap rendeztek meg, a legjobbnak bizonyult nyolc brigád került. az első három helyezett összesen tizenötezer forint jutalmat kapott. a szocialista brigádok szellemi vetélkedőjét jövőre kiterjesztik nógrád megye egész területére. /mti/

--

bb.7. stettner béla grafikusművész kiállítása szegeden

vid/p bs

1973. november 4.

szegeden a móra ferenc múzeum horváth minály utcai képtárában vasárnap nyílt meg stettner béla grafikus, érdemes művész kiállítása. a mintegy félszáz válogatott alkotás egy része a vietnami nép hősi felszabadító harcának állít emléket. ezenkívül több, az ifjúság életével, munkájával kapcsolatos grafika látható a kiállítás anyagában. /mti/

--

12.50/p

-3-

161430

bb.8. kiállítások a jubiláló hajós nagyközségben

vid/p bs

1973. november 4.

bács-kiskun megye hajós nagyközségében vasárnap egésznapos kulturális programmal folytatódott az újratelepülés 250. évfordulóján rendezett tiznapos ünnepségsorozat. a helybeli uttorok „szülőhazám-magyarország,, című honismereti vetélkedőn vettek részt. a habselyem és kötöttárugyár kecskeméti gyáregysége ifjúsági divatbemutatót rendezett a nagyközségben. érdekes jubileumi kiállításokon mutatják be többek között a hajósi baltik szakkör munkáit, a szomszédos miskén élő kollár istván népi fafaragó alkotásait. egy másik kiállítás a nemzetiségiek lakta hajós mezőgazdasági és ipari üzemeinek életét dokumentálja. /mti/

bb.9. megkezdődött a szegedi hangversenyévad

vid/p bs

1973. november 4.

vasárnap a szegedi nemzeti színházban a szegedi szimfónikus zenekar hangversenyével megkezdődött az új zenei évad. szalatsy lászló vezényletével beethoven, liszt és kadosa műveket adtak elő viktor jerezko szovjet zongoraművész közreműködésével.

az áprilisi végéig tartó szezonban a szegedi szimfónikusok még hét koncertet adnak. ezenkívül vendégszerpel majd a budapesti filharmóniai társaság zenekara az ndk-beli güntner herbig vezényletével, fellép a bartók vonósnégyes is. a változatos programban bemutatják többek között gershwin kék rapszódiaját, sztravinszkij oedipus királyát, valamint több magyar kompozíciót: kadosa pál hetedik szimfóniaját, szokolay sándor szimfónikus balladáit, petrovics emil: „ott essem el én...,, petőfi verset idéző zenei alkotását. /mti/

bb.10. időjárásjelentés

p bs

1973. november 4.

a meteorológiai intézet jelenté 1973. november 4-én 12 órakor :

néhány helyen köd .

a szovjetunió európai területén és finnországból folytatódik a hideg, téli időjárás. sokfelé havazik és vannak helyek, ahol napközben is fagypont alatt marad a hőmérséklet.

/folyt köv ./
13.00/p

10/14/30

-4-

bb.10. időjárásjelentés ...folyt /p

az óceáni eredetű különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegőhullámok egyelőre csak a brit-szigeteket és szárazföldünk nyugati partjait érintik. európa középső részein még mindig lassu leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. így csendes, a reggeli ködök feloszlása után száraz az idő. a hőmérséklet azonban jóval az évszaknak megfelelő érték alatt marad. a szombaton mért maximumhőmérsékletek például általában 4-7 fokkal voltak alacsonyabbak az elmúlt 10 év átlagánál. a kárpát-medence és környéke is ehhez az időjárás területhez tartozik, így hazánk időjárásának alakulásában hétfő estig változás nem várható.

hazánkban szombaton napos, száraz idő volt. napközben a hőmérséklet 5-10 fokig emelkedett. ma ismét erős volt a hajnali lehülés, általában minusz 1, minusz 8 fokra hűlt le a levegő, de északkeleten voltak olyan helyek ahol minusz 9, minusz 10 fokos fagyok is előfordultak. hajnalban egy-két helyen köd is keletkezett. ez azonban a déli órákra feloszlott. 11 órakor plusz 1 és plusz 8 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fok volt, a százéves átlagnál 6,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás hétfő estig :

derült, száraz, az évszakhoz képest hideg idő. éjszaka gyenge légáramlás, napközben megélénkülő déli, délkeleti szél. hajnalban és reggel néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -3, -8, legmagasabb nappali hőmérséklet: 4-9 fok között.

a duna vizállása budapestnél : 159 cm.

/mti/

13.05/p

10/14/30

--

-5-

bb.11. bányász szocialista brigádok vetélkedője tatabányán

vid/p bs

1973. november 4.

a tatabányai népházban vasárnap rendezték meg a szénbányák szocialista brigádjainak vállalati vetélkedőjét. huszonhat brigád száznyolcvan tagja vizsgázott szakmai és gazdaságpolitikai felkészültségéről. az első helyezettek képviselik majd a szénmedence dolgozóit az iparági vetélkedőn.

a bányaiipari dolgozók szakszervezete és a nehézipari minisztérium kezdeményezésére a jövő évben megrendezik a bányászati iparágak szocialista brigádjainak országos vetélkedőjét. komárom megye szénmedencéiben - dorogon, tatabányán és oroszlányban - 39 brigád töltötte ki a nevezési lapot, s összesen 2500 bányász kapcsolódott be a nem mindennapi versenybe. az üzemi selejtezők már mindhárom bányavidéken befejeződtek, s most megkezdődtek a vállalati szintű döntők.

az eddig lezajlott versenyek egyértelműen bizonyítják, hogy a népes szellemi erőpróbák jól szolgálják a szocialista brigádok ismereteinek bővítését. a bányavidékeken az elmúlt hetekben fel lendült a művelődési házak és könyvtárak forgalma. nagy segítséget kapnak ezekben az intézményekben a brigádok felkészülésükhöz. magnószalagot, lemezeket, összeállított írásos tanulmányokat kölcsönözhetnek. a tatabányai bányászkönyvtár például 2000 munkással kötött szerződést rendszeres tájékoztatásukra. /mti/

--

bb.12. ,,telt ház,, a vasi kirándulóhelyeken

vid/p bs

1973. november 4.

vasárnap a kedvező kiránduló időben vas megye turistaközpontjaiban mindenütt telt ház volt. a természetet kedvelők ezrei ,,szállták meg,, az arborétumokat, a festői szépségű kőszegi hegyet, élvezték a késő őszi napsütést, gyönyörködtek az őszi természet ezernyi színében.

sokan ismerkedtek vasárnap is szombathely római kori emlékeivel, kőszeg, ják, sárvár nevezetességeivel. egymást érték a kiránduló csoportok a kemenesaljai táj legszebb területén a ság-hegyen, valamint a népi építészeti emlékekben gazdag űrségben is.

/folyt köv ./
13.05/p

Tólmás

-6-

bb.12. ,,telt ház,,folyt /p

a vzek kedvelői a termálfürdőket keresték fel. különösen nagy forgalmat bonyolított le a büki fürdő, ahova a szomszédos ausztriából is sokan érkeztek vasárnap. /mti/

--

bb.13. területkijelölés élővad befogásra

vid/p bs

1973. november 4.

hetek óta tart a vadászat a nagyalföldön. a mavad kecskeméti telepére érkezett jelentések szerint vasárnap négy megye határában ropogtak a vadászfegyverek. bács-kiskun megyében több mint ezer vadász cserkészett az apróvadban gazdag szántóföldeseken. ezt az alkalmat használták fel arra is, hogy vadszemléket tartsanak a duna-tisza közén. a kunszentmiklósi, a kiskunfélegyházi, a dunavecsei és a kecskeméti vadásztársaságok kijelölték azokat a területeket, ahol majd élve fogják be a fácánokat és a mezei nyulakat. a tervek szerint, a bács megyei vadászok több mint tízezer foglyot, nyulat, és fácánkakast kerítenek hálóba a téli hónapok alatt. az élővad befogásra kijelölt területeken kilövési tilalmat rendelnek el. /mti/

--

bb.14. az őszi mezőgazdasági munkák ,,finise,, csongrádban

800 traktor dolgozott vasárnap a földeken

vid/p bs

1973. november 4.

csongrád megye szántóföldjein vasárnap sem tartottak pihenőt azok a termelősövetkezetek és állami gazdaságok, amelyek a legfontosabb őszi mezőgazdasági teendőket még nem fejezték be. mintegy 800 traktor dolgozott, mert a gazdaságok célul tűzték ki, hogy november 7-re teljes egészében végezzék a buza vetésével, a kukorica, arizs, a cukorrépa betakarításával. a 100.000 hektár gabona-~~vetés~~terv teljesítéséből vasárnap reggel mintegy 5.000 hektár volt hátra és ezen a napon körülbelül ezer hektáron került földbe a mag.

a legtöbb kombájnt és szállító járművet a kukoricatáblákon lehetett látni. a pótkocsis vontatók szüntelenül szállították a morzsolt kukoricát a szárító üzemekbe, illetve a kukoricacsöveket a górékba. amint a csőtörő kombájnok egy-egy területen befejezték a munkát, átvették tőlük a terepet a nagyteljesítményű traktorok és a hozzájuk kapcsolt ekékkel mélyszántást végeztek. az őszi mélyszántás az utolsó munkafolyamat, amellyel azért igyekeznek előrehaladni a gazdaságok, mert az év hátralévő részében csaknem 60.000 hektáron kell megforgatni a talajt. /mti/

--

13.20/p

Tólmás

-7-

bb.15. vasárnapi vetési és betakarítási műszak szolnokmegyében
vid/p bs 1973. november 4.

szolnok megye nagyterjedésű határában munkával töltötték a vasárnapot a vető és a betakarító brigádok. vasárnap estig meggyeszerzte letették az egyik legnehezebb munka rizsaratás gondját, magtárba került 11 ezer hektár vizigabona magja. a pihenőnapon teljes erővel dolgozott a karcagi hántolómalom is, mivel a kereskedelem várja az új rizst. a korszerű üzemben mintegy 22 vagon rizst hántoltak meg a vasárnapi műszakban. a szombati számvetés szerint a megyében még ötezer hektáron állt lábon a kukorica, ezért vasárnapra a csipős hideg ellenére, sok gépet és több száz járművet vezényeltek a határba. ezen a napon mintegy ezer hektárral csökkentették a betakarításra váró területet. a cukorrépa betakarításán munkálkodó brigádok, a gépek segítségével három-négyszáz hektár területen fordították ki a termést. a vasárnapi munkával annyi előnyt szereztek a megye tsz-ei, hogy a jövőhét közepére befejezik a cukorrépa betakarítását. a megye egyes részein, így a tiszazugban szépen zöldell már a korán elvetett és némi csapadékot kapott őszi vetés, a megye más részein pedig a télre való felkészülés, a szántóföldökön pedig még vasárnap is szórták a magot a földbe. ezen a napon körülbelül nyolcszáz ezer holddal csökkent a vetésre váró terület. ezt a munkát is napokon belül befejezik a gazdaságok s így minden eddiginél korábban leteszik a mélyszántás kivételével az őszi mező munka gondját./mti/

bb.16. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken
vid/p bs 1973. november 4.

a kedvező időt kihasználva vasárnap egész nap dolgoztak a vasi földeken. a megyében közvetlenül befejezés előtt áll az őszi vetés, néhány tsz kivételével már mindenütt földbe tették a buza vetőmagját. a szombathelyi járásban például vasárnap valamennyi közös gazdaságban végeztek a buza vetésével is. a nagyüzemek az idén 2600 tonnával több műtrágyát vásároltak mint egy évvel ezelőtt, s ennek felhasználásával, a jó magággal, s a kiváló minőségű vetőmaggal alapozták meg a jövő évi termést.

/folyt köv. /
13.30/p

Tó1455

-8-

bb.16. vasárnap is dolgoztak afolyt /p

népesekek voltak a kukorica és a cukorrépa táblák is. a cukorrépanak még mintegy harminc százaléka betakarítatlan, a kukorica törésének pedig háromnegyed részét végezték el a szövetkezetek. e munkákban vasárnap segítettek a nem tsz-ben dolgozó családtagok is, s újabb száz holdakról helyezték biztonságba a termést. a szövetkezetek egymáson is segítenek. ahol végeztek a betakarítással, gépeiket kölcsön adják a rászorulóknak. a nemesbódi tsz kukoricakombájnya például a petőminályfai tsz-ben dolgozik, a csepregi, a vassurányi és a horvátvidéki tsz-ek gépei pedig a kőszeghegyaljai gazdaságokban takarítják be a termést.

a legtöbb közös gazdaságban dolgoztak vasárnap a szántó traktorok is. az őszi mélyszántásnak eddig 43 százalékát végezték el, s a nagyüzemek igyekeznek úgy szervezni a munkát, hogy szántatlan terület ne maradjon a tavaszra./mti/

bb.17. munka a borsodi földeken
vid/p bs 1973. november 4.

a borsodi földeken vasárnap több mint másfélszáz szántó traktor készítette a magágyat vetés alá, s ezzel a talajelőkészítés a megyében vasárnap gyakorlatilag befejeződött. több helyen, így a mezőkövesdi és mezőcsáti járásban valamint a bodrogközben vetették az őszi búzát, amelyből újabb ezer hektáron került földbe a mag. a taktaközi cukorrépa tájtermő körzetben csak úgy, mint más gazdaságokban a legfontosabb munka a cukorrépa felszedése volt. a kiszedett és megtisztított répa nagyrészt a szántóföldről közvetlenül a szerencsi cukorgyárba továbbították.

most, hogy az idő megenyhült, s a földfagya felengedett, nagyobb ütemben szedik fel a téli zöldségféléket. bár borsod nem jellegzetesen zöldségtermelő megye, még mintegy száz hektáron kell a gyökérféléket a hejő-menti gazdaságokban valamint a káposztát hét község határában valamint a bodrogközi, káposztáskertekben, felszedni s télire tartósítani./mti/

13.50/p

Tó1455

-9-

bb.18. vajdasági és déldunántuli keramikusok közös kiállítása
pécsett

vid/p bs

1973. november 4.

pécsett közös kiállításon mutatkoztak be a jugoszláviai vajdaság és déldunántul keramikusai. a vasárnap tartott megnyitó ünnepélyen csorba tivadar, a pécs városi tanács művelődésügyi osztályvezetője köszöntötte a kiállító művészeket, a jugoszláv és a magyar vendégeket, majd mészáros mihály szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetsége külügyi bizottságának titkára megnyitotta a tárlatot. a kiállításon hét vajdasági és négy déldunántuli keramikus több mint félszáz alkotása látható. a mostani tárlat viszonzása a dél-dunántuli képzőművészek közelmúltban szabadkán rendezett kiállításának. az esemény alkalmából vajdasági képzőművészek küldöttsége látogatott pécsre, s tagjai megbeszélést folytattak a magyar képzőművészek szövetsége déldunántuli szervezetének vezetőivel a további együttműködésről. megállapodtak többek között a két terület képzőművészeinek és művészettörténészeinek rendszeres cseréjében, művésztelepek kölcsönös látogatásában, s kiállítások rendezésében magyarországon, illetve jugoszláviában. /mt/

--

bb.19. hajtóvadászat^{ob} borsodban

vid/p bs

1973. november 4.

borsod megye apróvadász vidékén a korábbi években korlátozták a nyulak kilövését, így az állomány megszorodott. különösen a sátorajauhelyi környéki rét-legelőkn, tiszakarád környékén, valamint meggyászó és az alföldi jellegű mezőcsát környéki bozótosokban, erősödött meg a törzsállomány. az idén -december 31-ig még öt vasárnapra engedélyezték a borsodi mezőkön a nyulászatot. az elsőre vasárnap került sor. mezőcsát valamint tiszakarád környékén tartottak hajtóvadászásokat, de a délbükk-i részeken csak úgy, mint a zempléni vidéken több száz puskás vett részt a nyulászaton.

az idén mintegy 6500 tapsifülés kerül terítékre borsodban. december elsején kezdik meg az élő nyulak befogását. „hálózással”, több mint ötezer tapsifülest zsákmányolnak, s ennek jelentős részét exportálják. /mt/

14.00/p

-10-

Tólvár

bb.20. felhasználható 16 óra után

megkezdődött miskolcon az orosz-szovjet vers-és prózamondó fesztivál

vid/p bs

1973. november 4.

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége, a kisz központi - és miskolc városi bizottsága, valamint miskolc megyei város művészeti és propaganda iroda közös rendezésében a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából vasárnap, miskolcon, a molnár béla ifjúsági ház nagytermében került sor az orosz-szovjet költészet és prózamondó fesztivál ünnepélyes megnyitására.

az auóra 73 elnevezésű országos fesztivál résztvevőit főelőp péter a kisz városi bizottságának első titkára köszöntötte, majd a „házigazda”, nevében moldován gyula miskolc városi pártbizottságának titkára méltatta a verseny jelentőségét. szövege többek között arról, hogy az orosz és szovjet irodalom miskolcon mind népesebb olvasótábort vonz.

a megnyitót követően levetítették a miskolc című kisfilmet, majd pedig a résztvevőket tájékoztatták a verseny lebonyolításáról.

az immár hatodik alkalommal megrendezett eseményre a tavaly salgótarjánban megtartott fesztivál győzteseit, a tava-szi országos diáknapi és a babits mihály, illetve a radnóti miklós szavalóverseny legjobbjait hívták meg, szám szerint hetvenöt résztvevőt. a versenyzők három-három produkcióval szerepelnek, amelyet külön-külön zsűri előtt minak be. majakovszkij születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából a két kötelező versenyszám majakovszkij mű, míg a harmadik szabadon választott. a zsűri döntése alapján a legjobbak kerülnek a döntőbe.

az elődöntő első fordulójára vasárnap került sor. a vetélkedőt hétfőn folytatják.

a győztesek kedden, a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére rendezett diszünnepség gálá-estjén a miskolci nemzeti színházban lépnek a közönség elé. /mt/

--

14.50/p

-11-

Tólvár

bb.21. Ünnepe a magyar-szovjet barátság parkban - „beindult,
az őszi fásítási időny

t sz /gg/p bs

1973. november 4.

vasárnap délelőtt Ünnepe rendeztek a kőbányai magyar-szovjet barátság parkban, s ezzel, egyben megnyitották az országos őszi fásítási időnyt is.

az Ünnepegen megjelent dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoport parancsnokságának képviselője, a fővárosi, kerületi párt-és tömegszervezetek, fegyveres testületek, üzemek, iskolák képviselői. az Ünnepegen több száz kőbányai lakos is részt vett.

dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes ünnepe beszédében elismerően szolt arról a munkáról, amelynek eredményeként magyar-szovjet barátság park születik hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére. az őhegyen, a volt téglagyári bányagödörök helyén ez év február 13-án budapest felszabadulásának évfordulóján - kezdtek meg a talaj-és fásítási munkálatokat. azóta több tizezren - a kerületi dolgozókon és iskolásokon kívül - fővárosi és vidéki intézmények, erdőgazdaságok dolgozói is bekapcsolódtak a széleskörű társadalmi munkába. júliustól a park építésének irányítását a pilisi állami parkerdőgazdaság vette át. azóta már a helyszíntre szállítottak csaknem 500 nagyméretű sorfát és fenyőt, 23.000 cserjét és csemetét. a x. kerületi tanács és a parkerdő gazdaság parképítéssel összefüggő kapcsolatát szocialista szerződésben rögzítették.

dr. madas andrás ezután a fásítás időszere kérdéseiről, az erdőnek, parknak, fáknak a környezetvédelemben betöltött szerepéről szolt. elmondta, hogy tervbe vették a zöldterületek bővítését, a fásítást -elsősorban az új lakótelepek környékén. a fővárosi tanács, valamint a mém szakemberei rövidesen együttesen vitatják meg az ezzel kapcsolatos elképzeléseket.

/folyt köv./
15.00/p

10/15/5/

-12-

bb.21. Ünnepefolyt /p

ezután szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács által közösen alapított emléklakettet és elismerő oklevelet osztott ki a fásítás eddigi munkájában kiemelkedő eredményeket elért személyeknek, intézményeknek. összesen 25--en kaptak emléklakettet. centenáriumi oklevelet nyujtottak át a kaposvári erdő-, és pilisi parkerdő gazdaságoknak.

végül az Ünnepegen megjelent párt-és állami vezetők emlékfákat ültettek el./mti/

... ..

bbm22. budapesten :bemutatkozott somogy megye

t sz /gg/p bs

1973. november 4.

a somogy megyei tanács ^{pesty} buda és ^{buda} egyesülésének centenáriuma tiszteletére „somogyi napot”, rendezett vasárnap a fővárosban. a különböző események színhelye a nemzeti galéria és a ix. kerületi ifjusági és uttörő ház volt.

délelőtt a nemzeti galéria csarnokában nagyszabásu

folklór műsort tartottak, amelyben magyar, illetve német és horvát nemzetiségű népművészek léptek fel. megszólaltak a népi hangszerek, a furulya, okarina, klarinét és citera. sok elhangzott dal, bemutatott táncmár országsszerte népszerű, hiszen somogy megyéből származnak a közismert lábodi, balatoni és karádi dallamok, zenei-, táncmotívumok. somogy megye a hazai népművészet egyik legnagyobb tárháza, gyakran keresték fel a megyét lajta lászló, farkas ferenc, kodály zoltán. a nemzeti galéria csarnokában sokan tapsoltak a somogyi népi kultúrát megelevenítő népművészeknek, pávakörök nótafáinak.

a nemzeti galéria néhány kiállító termében már hetek óta látogatott a magyar népművészeti kiállítás, s itt somogy megye folklór remekeit is láthatja a közönség. bemutatják a dunántúli egykori pásztorok kanászok és juhászok ünnepe öltözékeit. ezenkívül kiállítottak diszes használati tárgyakat, egy zselici szobaberendezést, a különböző közösségek eltérő művészi megformált fejfái pedig a somogyi temetők történetébe nyujtának bepillantást.

/folyt köv./
15.30/p

10/15/5/

-13-

v

bb.22./budapestenfolyt /p

a főváros centenáriuma keretében megrendezett somogyi napok alkalmából a közeljövőben a 1. a ix. kerület zeneiskolai növendékei és tanárai kaposvárott találkoznak a somogyiakkal. /a megye társkerülete a ix. kerület./ a hónap közepén a köznevelődésről, munkásművelődésről rendeznek tapasztalatcserét. több más jellegű rendezvény - például gyermekrajz-kiállítás csere, pincetárlat, stb. -gszdagítja még somogy és a főváros ix.kerületének novemberi eseménynaptárát./mt1/

..-

bb.23. természettudományos hetek kezdődtek komárom megyében

vid/mné /p

1973. november 4.

vasárnap a tatai művelődési központban dr.fülöp józsef akadémikus, a központi földtani hivatal elnöke megnyitotta a komárom megyei természettudományos heteket. ezzel kezdetét vette a természettudományos műveltség gyarapítását szolgáló és az egész megyére kiterjedő érdekes rendezvény-sorozat.

a megnyitó ünnepségen ismertették, hogy a tatai művelődési központ uttörő munkára vállalkozott, amikor 1970-ben megszervezte a természettudományi studiót. ezzel fórumot adott a megyében korábban elszigetelten élő gyűjtőknek és kutatóknak. a studión belül már több szakkörműködik. a biológiai szakkör tagjai például a patakok, tavak alga fajait kutatják, a paleontológusok begyűjtik és rendszeresítik a megye területéről előkerülő őslénytani leleteket. a barlangkutató csoport a tatabányai-tatai medence hidrogeológiai, speleológiai jellemzőit dolgozza fel, ismeretlen barlangok felkutatásával, feltárásával foglalkozik. a studio tagjainak zöme középiskolás, de szép számmal dolgoznak a szakörökben munkások, bányászok, mezőgazdászok és egyéb foglalkozásúak is.

a tatai studio tagjai rendszeres kutatások mellett kiállításokat, előadásokat is rendeznek a megye lakossága részére. ezzel jelentősen hozzájárulnak a természettudományos műveltség növeléséhez, a materialista világnézet kialakításához, erősítéséhez. ilyen céllal rendezik most meg - immár harmadszor - a természettudományos heteket is. korábban csak a városokat, most pedig az olyan kis falvakat is bekapcsolták a természettudományos hetek programjába, mint például nagysáp, pilismarót és pilisszentlélek. a megyei kutatókon kívül fővárosi, országos-hírű szakemberek is tartanak előadásokat.

/folyt köv ./
16.00/p

-14-

Tb 16²⁰

bb.23. természettudományosfolyt /p

nyilvános természettudományos vitákat, távcsöves csillagvizsgáló bemutatókat is rendeznek. a hetek alkalmából rövidesen tatan megnyitják az ország legkorszerűbb vidéki csillagvizsgáló állomását. esztergomban a továbbtanuló fizikai munkások részére studiót alakítanak, ahol kémiai, fizikai és biológiai kísérleteket végezhetnek. november 19-ig csaknem 70 előadást, bemutatót és kiállítást rendeznek megyeszerte.

a vasárnapi megnyitón 40 szakköri tag számolt be legújabb megfigyeléseiről, kutatásairól. ez alkalomból több kiállítást nyitottak a művelődési központban. bemutatják többek között a zempléni vulkán világ színpompás kőzeteit és a szénmedencékből származó gazdag őslénytani anyagot ./mt1/

..-

bb.24. hűvös az idő - több mint 100 különautóbusz a kirándulóhelyekre - téli forgalom a máv-nál

sz/mné /p bs

1973. november 4.

vasárnapra is országszerte hideg maradt az idő. hajnalban gyakori volt a mínusz 5 mínusz 10 fokos hőmérséklet. a déli és koradélutáni órákban mindössze 6-11 fok közötti értékeket mértek. így az évszaki és a 100 éves átlagnál is több fokkal hűvösebb van. napközben az ország déli területein és a dunántulon déli, délkeleti szél fujt. vasárnap az egész ország területe fölött felhőtlen volt az ég. meddig tart még az egyébként decemberben szokásos télies idő? a meteorológiai szolgálat ügyeletes szerint a hideg időjárás tartósan ígérkezik hazánkban. de nemcsak a kárpát-medencében, hanem egész közép-európában és a szovjetunióban is jelentős a lehülés. sok helyen havazik. előreláthatóan a következő néhány napban nem lesz lényeges változás közép-európa időjárásában. mindössze a kontinens nyugati felében kellemes, enyhe a november.

a száraz napsütéses, november sok kirándulót vonzott a hét végén a duna-kanyarba, az ismert kirándulóhelyekre. a mávaut szombaton és vasárnap összesen több mint 100 különjáratot indított ezekre a helyekre. vasárnap 15-20 ezren keresték fel a festői duna-kanyart és környékét. a legtöbb, számszerint 41 póttjáratot pomáz felé, dobogókő, kékbükkfanyereg irányába indították el. itt ugyanis turista találkozót rendeztek és a mávaut autóbuszok leglaább 3000 utast szállítottak oda. nagy volt az autóbusz forgalom vac felé is. sok turista kereste fel a dunántúli kirándulóhelyeket is, ahova a hét végén mintegy 50 autóbusz-póttjárat bonyolította le a forgalmat.

/folyt köv ./
16.20/p

Tb 16⁴⁰

-15-

1 tavolalbi

bb.24. hűvös az idő.....folyt/p

a máv azonban megérezte a télies időt. a szokatlannal hűvös időjárás hatására jelentős mértékben csökkent vasuti forgalom. a máv-nál - a forgalom ezt mutatja - már beállt a tél. ez a nemzetközi járatok késéseiben is megmutatkozik, például az orient express a romániai rossz időjárás miatt vasárnap reggel több mint 100 percet késett.

ami a hétfői turistaforgalmat illeti, a bkv-nál sem okozott problémát a zsúfoltság. kevesen mentek a budai hegyekre, így a bkv nem is indított kisgítói járatokat./mti/

felhasználható 19.00 óra után

bb.25. „zugjon dalunk,, munkásdalgyűjtő mozgalom

t sz/gg/p bs

1973. november 4.

vasárnap este megrendezték a „zugjon dalunk,, munkásdalgyűjtő mozgalom gálaestjét a csepeli munkásotthon színháztermében. az ünnepi bemutatót a televízió kedden este felvételről közvetíti.

egy éve a főváros centenáriumnak tiszteletére munkásdalgyűjtő akciót hirdetett meg a fővárosi tanács, a szot, a művelődésügyi minisztérium, a kota és a magyar rádió és televízió szórakoztató és zenei főszerkesztősége a páva-kör népdalgyűjtő mozgalomához hasonlóan. ez idő alatt a televízió riportfilmekkel végigkísérte a gyűjtőmozgalmat. vasárnap mintegy záróakkordként a legjobb dalok feldolgozott formáit a legjobb együttesek mutatták be.

a koncert után megjutalmazták a mozgalomban részt vett leg-sikeresebb gyűjtőket és előadókat./mti/

16.30/p

To 16.50

--

-16-

bb.26. halált okozott az ágyban dohányzás

sz/gg/p bs

1973. november 4.

barabás istván 46 éves kovács, a szabolics-szatmár megyei barabás községben lakásán ittás állapotban dohányzás közben elaludt, a cigarettától az ágyban meggyulladt és barabás a helyszínen füstmérgezésben meghalt./mti/

bb.27. közlekedési balesetek

gg/p bs

1973. november 4.

baranya megyében hird községben szombaton dr. vajda jános 29 éves pécsi orvos személygépkocsijával elütötte az uttesten haladó szabados lászló 57 éves hirdi tsz tagot. szabados a helyszínen meghalt. dr.vajda ellen eljárás indult.

bács-kiskun megyében nagybaracska községben szombaton robotka józsef 23 éves gépkocsivezető hercegszántói lakos a volán 9-es számú vállalat autóbusszával elütötte az uttest szélén kerékpárral haladó weldin alajos 72 éves nyugdíjas nagybaracska lakost. weldin alajos a helyszínen meghalt. a baleset oka: robotka szabálytalanul előzött, weldin pedig ittasan kerékpározott. robotka ellen eljárást indítottak./mti/

bb.28. a belföldi szerkesztőség november 4-i, vasárnapi híreinek jegyzéke:

p bs

1973. november 4.

1. uszó-furó szigetek a dunán
 2. helyreállítják a soproni...
 3. ifju zebracsikó...
 4. weintrager adolf festőművész tárlata kecskeméten
 5. munkásfiatalok szavalóversenye martfűn
 6. szocialista brigádok vetélkedője salgótarjánban
 7. stattner béla grafikusművész kiállítás
 8. kiállítások a jubiláló hajós nagyközségben
 9. megkezdődött a szegedi hangversenyévad
 10. időjárásjelentés
 11. bányász szocialista brigádok vetélkedője tatabányán
 12. „telt ház,, a vasi kirándulóhelyenken
 13. területkijelölés élővad befogásra
 14. az őszi mezőgazdasági munkák finise csongrádban
 15. vasárnapi vetési műszak szolnok megyében
 16. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken
 17. munka a borsodi földeken
 18. vajdasági és déldunántuli keramikuskok közös kiállítása pécsen.
 19. hajtóvadászat borsodban
 20. orosz-szovjet vers-és prózamondó fesztivál miskolcon
 21. ünnepség a magyar szovjet barátság parkban
- /folyt köv ./

17.45/p

-17-

18⁰⁰
P

bb.28. a belföldifolyt /p

- 22. budapesten bemutatkozott somogy megye
- 23. természettudományos hetek kezdődtek komárom megyében
- 24. hűvös az idő
- 25. „zugjon dalunk,, munkásdalgyűjtő mozgalom
- 26. halált okozott a dohányzás
- 27. közlekedési balesetek
- 28. hírjegyzék.

/mti/

--

17.48/p

-18-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztő : burján sándor

18¹⁰

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. november 5.

bb.1. tovább javul a főváros levegője - támogatást kapnak az ingatlankezelő vállalatok és budapesti gyárak

1 don/p szó hgy

1973. november 5.

a fővárosi gyárak évente több millió forintot fordítanak a levegőt szennyező berendezéseik korszerűsítésére. ezek a vállalatok támogatásban is részesülnek: ebben az esztendőben hat vállalat több mint 26 millió forintot kap a budapesti levegőtisztasági bizottság alapjából.

a budapesti vegyiművek több lépcsőben korszerűsíti berendezéseit. az illatos uti telepen például az erőmű rekonstrukciója folyik. ennek során még korábban új gáztüzelésű gőzkazánt és az egész erőművet kiszolgáló gőznyomásszabályozó állomást létesítettek. a telephelyen az elkövetkezendő időszakban két kazánházat alakítanak át. az egyiket várhatóan 1974. februárjában, a másikat 1974. végén helyezik üzembe. a berendezések teljes felújítását követően a vegyiművek illatos uti részlegében megszűnik a széntüzelés. a budapesti likőripari vállalat budafoki likőrgyára a levegőszennyezettség mértékének csökkentése érdekében földgáztüzelésű gőzkazánt épít. az új létesítményt jövő és márciusában adják át rendeltetésének.

/folyt köv . / / 10

-1-